
  APIالتعريف بدوال الـ
 أي واجهѧѧة برمجѧѧة  Application Programming Interface هѧѧي إختѧѧصار  APIآلمѧѧة 

التطبيقات ومعناها أن أحد التطبيقات يحتوي علѧي مجموعѧة إجѧراءات يمكѧن تѧصديرها للتطبيقѧات               

الأخري بحيث يمكن لهذه التطبيقات أن تѧستدعيها ويѧشير مѧصطلح واجهѧة برمجѧة التطبيقѧات إلѧي                    

تبѧѧات الѧѧربط الѧѧديناميكي التѧѧي توجѧѧد مѧѧع آѧѧل نѧѧسخه وينѧѧدوز والتѧѧي تحتѧѧوي علѧѧي العديѧѧد مѧѧن             مك

توجѧد  " الفيجوال بيسيك "فمثلاً برنامج   . الإجراءات التي يستخدمها المبرمجون عند آتابة برامجهم      

فيه إمكانية إستدعاء الإجراءات الخارجيѧة الموجѧوده فѧي مكتبѧات الѧربط الѧديناميكي الموجѧوده فѧي             

وسѧوف أذآѧر أهѧم هѧذه       "  dll." نѧدوز ودائمѧاً مѧا تنتهѧي مكتبѧات الѧربط الѧديناميكي بالإمتѧداد         الوي

  -:المكتبات 

Kernel32 :    رامجѧѧشغيل البѧѧة بتѧѧراءات المتعلقѧѧذاآرة ، الإجѧѧيم الѧѧرامج  ، وتنظѧѧين البѧѧال بѧѧوالإنتق ،

  .والتعامل مع موارد النظام

User32 :      نع النوافذ وإظهارها وإخفائها والإجراءات     ص: الإجراءات التي تتعامل مع النوافذ مثل

التѧѧي تتعامѧѧل مѧѧع الرسѧѧائل التѧѧي ترسѧѧلها هѧѧذه المكتبѧѧه للتطبيقѧѧات الأخѧѧري والإجѧѧراءات الخاصѧѧه         

  .بالقوائم

Gdi32 :    راءاتѧѧات وإجѧѧشاشة والطابعѧѧي الѧѧرض علѧѧصور والعѧѧم والѧѧه بالرسѧѧراءات الخاصѧѧالإج

  التعامل مع الخطوط

advapi32 :   اح               الإجراءات الخاصة باѧر مفتѧاح أو تحريѧه مفتѧل آتابѧلتعامل مع سجلات النظام مث

  .أو حذف مفتاح

 ثѧѧѧم نѧѧѧذهب إلѧѧѧي قѧѧѧسم   Kernel32.dll ثѧѧѧم إختارنѧѧѧا ملѧѧѧف  PEBrowseولѧѧѧو إسѧѧѧتخدمنا برنѧѧѧامج  

  : سوف تري هذه الدوال Exportالـ

  
في  أو لغѧة الѧدل  ++Visual Cآما تري فهذه هي الدوال التي يتم تѧصديرها للتطبيقѧات الأخѧري أو    

وهѧѧذا الملѧѧف للإصѧѧدار    msvbvm60.dllأمѧѧا الفيجѧѧوال بيѧѧسيك فيѧѧستخدم ملفѧѧات معروفѧѧة مثѧѧل       



 ولѧѧو مѧѧثلا msvbvm50.dllالѧѧسادس مѧѧن الفيجѧѧوال بيѧѧسيك أمѧѧا الإصѧѧدار الخѧѧامس فيѧѧستخدم ملѧѧف 

  : سوف تري في الجهة المقابلة هذه البيانات lstrcmpوقفنا علي دالة 

  
وإذا قمѧت   . اصة بهذه الدالة وآذلك الحال بالنسبة لكѧل الѧدوال         فكما تري فهذه السطور البرمجية الخ     

بإختيار أي من الملفѧات التѧي شѧرحناها بѧالأعلي سѧوف تѧري الѧدوال المѧستخدمة لهѧا ويوجѧد أيѧضاً                         

 أي قائمѧة  Import Addresses Tabels وهѧي إختѧصار   IATمѧسمي أخѧر لهѧذه الѧدوال وهѧو      

 هѧѧѧذه العنѧѧѧاوين تѧѧѧم إسѧѧѧتيرادها مѧѧѧن الملفѧѧѧات     العنѧѧѧاوين المѧѧѧستوردة والمقѧѧѧصود بهѧѧѧذا المѧѧѧسمي أن   

Kernel32.dll , User32.dll , Gdi32.dll  Advapi32.dll    سميѧر مѧذلك يعتبѧل API و 

IATمجازاً مسمي واحد .  



  شرح موجز عن لغة الأسمبلي
 إلѧي  هѧي لغѧة برمجѧة تتكѧون مѧن سلѧسلة مѧن التعليمѧات المتتابعѧة آѧل تعليمѧة فيهѧا تحѧول                            الأسمبلي

  .ة بلغة الآلتعليمة مقابلة

وتعتبѧѧر لغѧѧة الأسѧѧمبلي حاليѧѧاً مѧѧن اللغѧѧات الغيѧѧر شѧѧعبية لѧѧدي المبѧѧرمجين فكثيѧѧر مѧѧن المبѧѧرمجين             

يستخدمون اللغات عالية المستوي مثل لغة السي والفيجوال بيѧسيك ولكѧن لغѧة الأسѧمبلي مѧن أقѧوي             

هذه اللغѧة أنهѧا   اللغات في التعامل مع عتاد الكمبيوتر ويمكن إنشاء برنامج صغير بالأسمبلي فميزة        

لأن الكѧود  خالية مѧن الأخطѧاء وسѧريعة وتمتѧاز أيѧضاً بالمرونѧه ولا يمكѧن آتابѧة برنѧامج آبيѧر بهѧا                      

 ولكن يمكѧن    أخطائه مما يفقد السيطرة علي برنامج مكتوب من آلاف الأسطر          سيفقد مرونته وتكثر  

.  إلي لغѧات أخѧري      يتم تصديرة  DLL مثلاً أو آتابة ملف      Cآتابة برنامج صغير ودمجة مع لغة ال ـ     

ويوجد إختلاف بين برامج الدوس وبرامج الويندوز فبرامج الѧدوس تѧستخدم المقاطعѧات آوظѧائف                

 ؟ فمثلاً إذا آنت جالس أمام الكمبيѧوتر تعمѧل وجѧاء والѧدك يناديѧك فإنѧك                   المقاطعةوقد تسأل ما هي     

تحѧضر لإسѧتكمال    سوف تقطع وقتك وتذهب من أمام الكمبيوتر إلѧي والѧدك لكѧي تنفѧذ مѧا يريѧده ثѧم                      

عملك وهذه هي المقاطعة فالمعالج يكون مشغول في أمر ما ونطلب منѧه نحѧن أن ينفѧذ لنѧا طلبѧاً مѧا                     

 المعالج الأمر الذي آѧان مѧشغول فيѧه ثѧم يحѧضر لينفѧذ لنѧا طلبنѧا ثѧم يѧذهب لإسѧتكمال الامѧر                             فيقطع

 و  MessageBoxA مثѧѧل APIأمѧا بѧѧرامج الوينѧدوز تѧѧستخدم دوال الѧ ـ  ، الѧذي آѧѧان مѧشغول فيѧѧه   

CreateWindowEx.   

 سѧوف  0م في نظام العد المتداول بين الناس نستخدم أصابعنا العشره لكي نعد عليها فلو بѧدأنا بѧالرق    

نѧѧسبه إلѧѧي إسѧѧتخدام أصѧѧابعنا  " النظѧѧام العѧѧشري "  ولѧѧذلك يطلѧѧق علѧѧي هѧѧذا النظѧѧام  9ننتهѧѧي بѧѧالرقم 

 Hexadecimalر يطلѧق عليѧه    ويوجѧد نظѧام أخDecimal   ѧالعشره ويѧسمي أيѧضاُ هѧذا النظѧام بالѧ ـ        

 والهدف من ذلك تمثيل النظام الثنائي بأقل عدد من الأرقѧام فѧنحن           16وينتهي هذا النظام عند الرقم      

 فكتابѧه رقѧم معѧين يأخѧد عѧدد آبيѧر مѧن        0 , 1نعلѧم أن النظѧام الثنѧائي يتكѧون مѧن رقمѧين فقѧط همѧا         

لنظѧام الѧست العѧشري أو مѧن الممكѧن            فѧي ا   89 = 10001001: الأرقام الثنائية فمثلاً الأرقام هѧذه       

 ولكѧن نظѧراً لأن      15 وينتهي بѧالرقم     0أن نطلق عليه النظام السداسي عشر ويبدأ هذا النظام بالرقم           

 تتكѧѧون مѧѧن وحѧدتين أي عѧѧددين فقѧѧد تѧم التعѧѧويض عنهѧѧا بحѧروف آمѧѧا فѧѧي    15 إلѧي  10الأرقѧام مѧѧن  

  :الجدول التالي 

  

  

  



( Decimal ( النظام العشري   ( Hexadecimal  النظام الست العشري)  

0 0 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 

8 8 

9 9 

10 A 

11 B 

12 C 

13 D 

14 E 

15 F 

 

  .hيشار للرقم في نظام الست العشري بالحرف 

 يمثѧل بايѧت   A بت وهذه هѧي أصѧغر وحѧدة قيѧاس فمѧثلاً حѧرف       8البايت يساوي :  )Byte(البايت 

 41 هѧѧو Hexadecimal وفѧѧي نظѧѧام الѧѧـ65 هѧѧو Decimalفѧѧي نظѧѧام الѧѧـواحѧѧد والѧѧرقم المقابѧѧل لѧѧه 

  . بت أي بايت واحد8 بت لأنه يتكون من 8وبذلك يطلق علي هذا النظام نظام الـ

 2 بت لأن الكلمه علي الأقѧل  16 بت فإن الكلمة تساوي    8بما أن البايت يساوي      : )word(الكلمة  

  . بايت أي آلمه واحده2 بت أي 16نه يتكون من  بت لأ16بايت ويطلق علي هذا النظام نظام الـ

 بايѧت لѧذلك   4تشغل الكلمه من هذا النѧوع   : )Double Word أو DWord(الكلمة المضاعفة 

 32 بت لذلك يطلѧق علѧي هѧذا النظѧام نظѧام الѧ ـ             32 بايت يمثلون    4يطلق عليها الكلمة المضاعفة وال ـ   

  .بت

  

  



  أساسيات الأسمبلي

   -) :Registers(لات سجّالمُ

   :)General Purpose Registers( لات الأغراض العامةسجّمُ

 بѧت أي آلمѧة أي   16  طول آل منها DX و CX و BX و AXوهي عبارة عن آل من المُسجّلات 

أمѧѧѧѧا البايѧѧѧѧت الأيمѧѧѧѧن فيهمѧѧѧѧا فيعѧѧѧѧرف   ) High(بѧѧѧѧالعلوي  بايѧѧѧѧت البايѧѧѧѧت اليѧѧѧѧساري فيهمѧѧѧѧا يعѧѧѧѧرف  2

  ALوالمѧنخفض وهѧو      AHجّلين العلѧوي وهѧو       يتألف من مُس   AXفمثلاً المُسجّل   ) Low(بالمنخفض

 بت مع بقاء المُسجّلات نفسها ولكن آل منها أصبح جزء مѧن             32ـتم توسيع المُسجّلات في معالجات ال     

 هѧو بطѧѧول  EAX ، أي أن المѧѧُسجّل EAX,EBX,ECX,EDXبѧت وهѧي   32موسѧع بطѧѧول   مѧُسجّل 

 و  ALلآخر من مُسجّلين هما     بت والذي يتألف هو ا    16بطول   AXبت وآجزء منه هناك المُسجّل      32

AH   رف     32 ولو لاحظت فالمسجلات في نظام الـ بت لكل منهما   8 بطولѧا حѧافة لهѧتم إضѧبت ي "E" 

 بѧت وإليѧك    32الѧ ـ أي توسѧيع المѧسجلات لتѧصبح فѧي نظѧام             Extendedوهذا الحѧرف هѧو إختѧصار لѧ ـ       

  -:المثال التالي 

 

EAX  = EA 78 23 BB    (32 – bit) 

AX = EA 78 23 BB       (16 – bit) 

AH = EA 78 23 BB       (8 – bit) 

AL = EA 78 23 BB       (8 – bit) 

 AX بѧت يѧساوي القيمѧة الѧسابقة والمѧسجل            32 وهѧو فѧي نظѧام الѧ ـ       EAXفكما تѧري فѧإن مѧسجل الѧ ـ       

 فيѧساوي البايѧت     AH بѧت أمѧا المѧسجل        16 بايѧت وهѧم يمثلѧون آلمѧة وهѧو فѧي نظѧام الѧ ـ               2يساوي ال ـ

   فيساوي البايت الأيمنAL اليساري والمسجل



  

  ) :AX) Accumulator Registerالمُسجّل 

تجري من خلاله  بت القديمة جداً حيث آانت 8الـهذا المُسجّل آان من أهم المُسجّلات في معالجات 

  .آل العمليات الرياضية والمنطقية ولذلك آان يسمى بمُسجّل المرآم لتراآم النواتج فيه

  ) : BX) Base Registerالمُسجّل 

، ) INDEX(ستخدامه آدليلإهو المُسجّل الوحيد من بين مُسجّلات الأغراض العامة الذي يمكن 

  .الرياضية والمنطقية ستخدام هذا المُسجّل للعملياتإيمكن 

  ) :CX) Counter Registerالمُسجّل 

 يعمل آعداد  حيثLOOPيستخدم عادة آعداد ويستخدم هذا المُسجّل بشكل خاص مع تعليمة التكرار 

  .العمليات الرياضية والمنطقية لها وبالطبع يمكن استخدامه في

  ) : DX) Data Registerالمُسجّل 

يفضل إستخدام هذا المُسجّل لتخزين المعطيات في عمليات الدخل والخرج والمقاطعات وبالطبع فأنه 

  .ةفي العمليات الرياضية والمنطقي ستخدامه آباقي المُسجّلاتإيمكن 

  ) :Segment Registers(لات الأقسام مسج

Code Segment -CS : البرنامجيحمل هذا المُسجّل عنوان بداية القسم الخاص بالشفرة في.  

Data Segment -DS:   البرنامجيحمل هذا المُسجّل عنوان بداية قسم البيانات في.  

Stack Segment -SS:   لبرنامجايحمل هذا المُسجّل عنوان بداية قسم المكدسة في.  

Extra Segment -ES:   سم إيحمل هذا المُسجّل عنوان بداية قسمѧضافي يمكن أن يستعمل هذا الق 

  .آخر  آقسم بياناتالإضافي



   :)Index Registers(لات الدليلية سجّالمُ

Source Index -SI:   راءѧѧك لأجѧѧصدر وذلѧѧنص المѧѧى الѧѧير علѧѧي التأشѧѧسجّل فѧѧُذا المѧѧستخدم هѧѧي

  .نصوصالل مع العمليات التي تتعام

Destination Index -DI:     راءѧك لأجѧيستخدم هذا المُسجّل في التأشير على النص الهدف وذل

  .نصوصالالعمليات التي تتعامل مع 

Instruction Pointer - IP:     سجّلѧُوي المѧيحتIP       ، تنفذѧي سѧة التѧة التاليѧة التعليميѧى إزاحѧعل 

 CS-Codeالѧѧشفرة  أي أن المѧѧُسجّل عبѧѧارة عѧѧن مؤشѧѧر إلѧѧي التعليميѧѧة التاليѧѧة الموجѧѧودة فѧѧي مقطѧѧع 

Segmentًالمنفذ حاليا .  

  ) :Stack Registers(مسجلات المكدسة 

Base Pointer -BP:   تراتالبارم(الوسيطات إلييعمل هذا المُسجّل على تسهيل الوصول (

 المكدسه عند إليمؤقت    بشكلPUSHوالتي تحتوي على عناوين ومعطيات والتي دفعت 

  .استدعاء روتينات فرعية من البرامج

Stack Pointer -SP:    سجّلѧѧُوي المѧѧيحتSP  ѧѧذاآرة الحاليѧѧة الѧѧى آلمѧѧي   ة علѧѧتعالج فѧѧي سѧѧالت 

 فѧѧي POPأو سѧѧحب  PUSHهѧѧذا المѧѧُسجّل يعѧѧدل آليѧѧاً بواسѧѧطة المعѧѧالج مѧѧع عمليѧѧة دفѧѧع    . المكѧѧدس

  . قمة المكدسإليليشير دوماً  المكدس

  : هي بتات موجوده داخل المعالج وهذه قائمة الرايات  :(Flags) الرايات أو الأعلام

CF :  في الأعداد( إذا آان نتيجة أخر عملية آبيرة جداً علي الهدف ١ قيمة هذا العلم  

  وإليك هذا المثال ) التي بدون إشارة فقط

Mov ch, 250 

Add ch, 100 

   وبما أن القيمة 256 بت أي بايت واحد فإن أقصي قيمة يتحملها ch 8بما أن المُسجّل 

   فإن النتيجة أآبر من الهدف لذلك العلم100 ثم إضفنا لها 250 هي chفي المُسجّل 

CF ١ سوف يساوي.  



 PF:   اضية  إذا آان عدد الوحايد في ناتج آخر عملية ري١  هذا العلميساويببساطة  

  = جواب آخر عملية   لو آانلاًمثفأو منطقية زوجياً وبصفر إذا آان فردياً ، 

   ٢تساوي  لأن عدد البتات التي تحوي وحايد ١ يساوين العلم سوف إ ف٠٠١٠٠٠١٠

  ن العلم يصفر لأن إ ف١١١٠٠٠٠٠ يساويالجواب مثلاً  وهو عدد زوجي أما إذا آان

  .فردي  وهو عدد٣ يساوي عدد البتات التي تحوي وحايد

  

AF:  إذا تسببت آخر عملية رياضية أو منطقية حمل من البت الثالثة ١ يضبط العلم   

  .الثالثة  البت الرابعة أو استلاف من البت الرابعة إلي البتإلي

ZF: ويإذا آانت نتيجة آخر عملية رياضية أو منطقية تسا ١  هذا العلم يساوي   

  .صفر

SF: آان ناتج آخر عملية رياضية أو منطقية سالب ويصفر إذا إذا ١  يضبط هذا العلم   

  . موجبآان

OF:   هو نفس علم الحمل لكن مع العمليات ذي الإشارة أي أنه يضبط إذا آان ناتج  

  .آخر عملية أآبر أو أصغر من حدود الهدف

  

  

  

  

  

  

  



  أوامر الاسمبلي أو التعليمات

فيѧذ أمѧر مѧا والمعѧالج يعمѧل علѧي تحويѧل قѧيم         لغة الأسمبلي تستخدم مجموعة مѧن التعليمѧات لكѧي تن        

 لكي يقرأها المعالج ويقوم بتنفيذها أما اللغات عاليѧة المѧستوي مثѧل لغѧة                hexcodesالتعليمات إلي   

Cيتم تحويلها إلي لغة الأسمبلي ثم إلي لغة الـ Binary Code  سمينѧز  :  والتعليمة تنقسم إلي قѧرم

ورمѧز العمليѧة هѧو جѧزء مѧن       ، operandsولات  والمتحoperation code = opcode ѧالعملية 

 أمѧѧا المتحѧѧولات فهѧѧي عبѧѧارة MUL و SUB و ADDالتعليمѧѧة آѧѧالجمع والطѧѧرح والѧѧضرب مثѧѧل 

  :عن المعطيات التي سوف تُعالج بواسطة المعالج وهي الجزء الأخر من التعليمة فمثلا 

ADD CX, DX 

 إلѧѧي قيمѧѧة DX قيمѧѧة المѧѧسجل  أمѧѧا المتحѧѧولات هѧѧي نتيجѧѧة إضѧѧافةADDرمѧѧز العمليѧѧة هѧѧو الجѧѧزء 

 متحѧѧول الهѧѧدف أي أن المتحѧѧولات هѧѧي  CX متحѧѧول المѧѧصدر وDX ولѧѧذلك يعتبѧѧر CXالمѧѧسجل 

  :وإليك أهم التعليمات . الجزء الأخر من التعليمة

  

   ADDالتعليمة 

ADD EAX, EDX 

   EDX مع ثبات قيمة EAX إلي قيمة المسجل EDXهذه التعليمة تضيف قيمة المسجل 

ADD EAX, EDX = (EDX + EAX), EDX 

  MOVالتعليمة 

MOV Destination, Source 

هѧѧذا المكѧѧان ) أو بالأصѧѧح نѧѧسخ هѧѧذه القيمѧѧة ( هѧѧذه التعليمѧѧة تѧѧستخدم لنقѧѧل قيمѧѧة مѧѧن مكѧѧان إلѧѧي أخѧѧر 

  : فمثلاً Memoryممكن أن يكون مسجل أو موقع معين في الـ

MOV EDX, ECX 



 ولابѧد مѧن أن يكѧون نفѧس          EDXي المѧسجل     إل ECXهذه التعليمة تستخدم لنقل محتويات المسجل       

  :الحجم أي لا ينفع أن تكون التعليمة آالتالي 

MOV AL, ECX 

 وهذا غيѧر ممكѧن      BYTE(8–bit) إلي   DWORD(32–bit)فالتعليمة السابقة تحاول نسخ قيمة      

 ثم وضѧعها    memoryمن الممكن الحصول علي قيمة محددة في ال ـ      .فلابد من أن يكون نفس الحجم     

  :معين وإليك الجدول التالي آمثال في مسجل 

42 41 40 3F 3E 3D 3C 3B 3A 39 38 37 36 35 34 offset 
C7 AD FF 7D EF 72 5E 7A 25 57 44 32 50 0A 0D data 

  

  :فمثلاً لو آتبنا 

 MOV EAX, DWORD PTR [0000003Ah] 

 EAXلمѧسجل    داخѧل ا   memory وهو موقع معѧين فѧي الѧ ـ       3Ahالتعليمة السابقة تعني وضع قيمة      

 EAX 725E7A25 لѧذلك سѧوف تѧصبح قيمѧة المѧسجل            DWORD(32–bit)وبما إننا نستخدم    

 ولكѧن  257A5E72ربما لاحظت أننا عكسنا هذه القيم فكما تري في الجدول السابق أن القѧيم هѧي            

 تѧستخدم هѧذه الهيئѧة فѧي         Memory ويرجع السبب إلي ان الѧ ـ     725E7A25نحن عكسناها لتصبح    

 فالبايت الأيمن هو الذي يѧستخدم أولاً ثѧم تليѧه بعѧد ذلѧك بقيѧة البايتѧات ولكѧن                      hexcodeالتعامل مع   

  .من الناحية اليمني

 CALLالتعليمة 

CALL (Procedure) 

  .تعمل هذه التعليمة علي نداء بعض الإجراءات للتأآد من شئ معين

 RETالتعليمة 

RET (Return from procedure) 



 ثѧم الإنتقѧال إلѧي التعليمѧة التѧي تلѧي             (CALL)ناديهѧا أمѧر النѧداء       العوده من الإجراءات الذي آѧان ي      

  .أمر النداء

  CMPالتعليمة 

CMP EAX, EDX 

 ومن الممكѧن أن تكѧون        EDX بقيمة المُسجّل    EAXهذه التعليمة تعمل علي مقارنة قيمة المُسجّل        

الѧѧسيريال المقارنѧѧة بѧѧين نѧѧصوص وأحيانѧѧاً تكѧѧون هѧѧذه التعليمѧѧة مقارنѧѧة بѧѧين الѧѧسيريال الѧѧصحيح و       

.الخاطئ  

 SUBالتعليمة 

SUB Destination, Source 

       (Destination = Destination – Source) 

 وتُخزن قيمة الطرح في     Source من ال ـ Destinationآما تري فهذه التعليمة تعمل علي طرح ال ـ      

  . آما هيSource مع بقاء قيمة الـDestinationالـ

  MULالتعليمة 

MUL Destination, Source 

        (Destination = Destination × Source) 

 مѧѧع بقѧѧاء قيمѧѧة   Source فѧѧي الѧѧ ـDestinationآمѧѧا تѧѧري فهѧѧذه التعليمѧѧة هѧѧي عمليѧѧة ضѧѧرب الѧѧ ـ      

  . آما هيSourceالـ

  DIVالتعليمة 

DIV Source ( EAX = EAX / Source,  EAX = Remainder (الباقي) ) 

  -:    وهذا بيان نتيجة القسمة 



  

ا تري فإن حاصل القسمة يوضع فѧي البايѧت الأدنѧي ألا وهѧو البايѧت الأيمѧن ونتيجѧة القѧسمة فѧي                    آم

  .البايت الأعلي ألا وهو البايت اليساري

 DECREMENT و  INCREMENTالتعليمة 

 بمقѧѧدار memory تعمѧѧل علѧѧي زيѧѧادة المѧѧسجل أو موقѧѧع معѧѧين فѧѧي الѧѧ ـ INCREMENTالتعليمѧѧة 

 memoryل علي نقصان المسجل أو موقع معѧين فѧي الѧ ـ   تعمDECREMENTوالتعليمة .  "١"

  " .١"بمقدار 

INC reg -----  reg = reg + 1 

DEC reg ----  reg = reg -1 

INC DWORD PTR [103405] -- " ١"سوف يتم زيادة القيمة بمقدار   

DEC DWORD PTR [103405] -- " ١"سوف يتم نقصان القيمة بمقدار   

  NOPالتعليمة 

  .ة لا تساوي شيئاً والغرض منها شغل مساحة فقط بدون فائدةهذه التعليم

  XCHGالتعليمة 

EAX = 237h 

ECX = 978h 

XCHG EAX, ECX 



EAX = 978h 

ECX = 237H 

هѧѧذه التعليمѧѧة تعمѧѧل علѧѧي تبѧѧادل قѧѧيم المѧѧسجلات فيمѧѧا بينهѧѧا أو بѧѧين قيمѧѧة مѧѧسجل وموقѧѧع معѧѧين فѧѧي     

  .memoryالـ

 AND , OR , XOR , NOTبعض التعليمات مثل 

instruction AND OR XOR NOT 

Source Bit 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 1 

Destination Bit 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 X X 

Output Bit 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1 1 0 1 0 

  Sourceإذا آان قيمة الـ" ١" تجعل قيمة البت الناتج ANDالتعليمة 

  إذا آانت " ١" تجعل قيمة البت الناتج ORالتعليمة . "١" تساوي Destinationوالـ

   تجعل البت الناتج XORالتعليمة " .١" تساوي Destination أو الـSourceقيمة الـ

   مختلفين أما إذا آان Destination والـSourceإذا آانت قيمة الـ" ١"يساوي 

   تعكس أو تقلب قيمة NOTالتعليمة .متساويين فإن قيمة البت الناتج تساوي صفر

    فسوف يصبح قيمة البت الناتج"٠" تساوي Source فإذا آان قيمة الـSourceالـ

  ."١"تساوي 

   القفزتعليمات

  -: القفز غير المشروط تعليمة

JMP Target 

لكن عملية القفز غير مشروطة بأمر ما بمعني أن عملية القفز و. تقوم هذه التعليمة بالقفز إلي مكان ما

 .ر متبوعة بشرطاً ماسوف تتم في آل الاحوال وغي



  - :تعليمات القفز المشروطة

  حالة الراية أو العلم Jump IF  الأمر
JA/JNBE Above / not below or equal CF or ZF = 0 

JAE/JNB Above or equal / not below CF = 0 

JB/JNAE/JC Below / not above or equal / carry CF = 1 

JBE/JNA Below or equal / not above CF or ZF = 1 

JE/JZ Equal / zero ZF = 1 

JNC No carry CF = 0 

JNE/JNZ Not equal / not zero ZF = 0 

JNO Not overflow OF = 0 

JNP/JPO No parity / parity odd PF = 0 

JNS No sign SF = 0 

JO Overflow OF = 1 

JS sign SF = 1 

JG/JNLE Greater / not less not equal ZF = 0 and SF = OF 

JGE/JNL Greater or equal / not less SF = OF 

JL/JNGE Less / not greater or equal SF <> OF 

JLE/JNG Less or equal / not greater ZF = 1 or SF <>OF 

مѧه  وتوجد تعليمات أخري ولكنها ليست مهمه لنا وبذلك نكѧون قѧد إنتهينѧا مѧن شѧرح التعليمѧات المه                    

  .بالنسبة لنا

 


